

本报讯(记者张怀琛)12月27日,在湖南长沙召开的全国县域创新驱动发展现场会上,科技部启动首批52个创新型县(市)建设,我省正定、固安两县入选,建设周期为3年。

此次公布建设的首批创新型县(市)经省级科技管理部门推荐、科技部组织专家咨询评议、实地考察公示,并结合全国县(市)创新能力监测评价工作,确定河北正定和固安、浙江安吉、江西井冈山等52个县(市)为首批

创新型建设县(市),其中以科技支撑产业发展为主题的县(市)36个,以科技支撑生态文明为主题的县(市)11个,以科技支撑民生改善为主题的县(市)5个。

据了解,科技部将会同有关省级人民政府,加强对创新型县(市)建设的统筹部署,以创新型县(市)建设为抓手,强化科技与县域经济社会发展有效对接,打造一批各具特色的县域创新驱动发展示范引领高地。到2025年,我国将建成100个左右创新型县(市),旨在形

成一批创新能力突出、创新辐射引领作用强、经济社会协调发展、城乡融合发展的县域创新驱动发展标杆,构建县域创新驱动发展新格局。

省科技厅相关负责人表示,为聚焦打造县域创新驱动发展示范引领高地,我省将确保一定比例的科技创新项目、一定数量的科技创新平台和载体在县域落地,通过开展县(市)创新能力监测评价,建设一批创新型县(市)、创新型乡镇,打造县域创新的示范典型。



请关注河北日报微博、微信、客户端

奋探

中共中央政治局召开会议 审议《中国共产党政法工作条例》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京12月27日电 中共中央政治局12月27日召开会议,审议《中国共产党政法工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,《中国共产党政法工作条例》以党内基本法规的形式,对党领导政法工作作出规定,把党长期以来领导政法工作的成功经验转化为制度成果,是坚持和发展中国

特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的必然要求,是实现依法治国与依规治党有机统一的重要举措。

会议指出,贯彻落实《中国共产党政法工作条例》,要制定配套规定,健全体制机制,最关键的是要坚持党中央集中统一领导,坚决听从党中央指挥,坚决贯彻党中央决策部署,确保政

法工作沿着正确方向前进。各级党委要加强对本地区政法工作的领导,研究解决好政法工作中的重大问题。党委政法委要发挥好牵头抓总、统筹协调、督办落实等作用。政法机关党组(党委)要加强对本单位政法工作的领导,履行好职责。

会议强调,党的领导和社会主义法治是一致的,只有坚持党的领导,人

民当家作主才能充分实现,国家和社会生活制度化、法治化才能有序推进。保证司法机关依法独立公正行使职权,是党的明确主张。各级党组织和领导干部要支持司法机关依法独立公正行使职权,支持政法各单位依照宪法法律独立负责、协调一致开展工作。

会议还研究了其他事项。

本报讯(记者四建磊)12月26日上午,省委书记、省人大常委会主任王东峰主持召开省委军民融合发展委员会第一次全体会议,认真传达学习贯彻十九届中央军民融合发展委员会第二次全体会议精神,贯彻《中共河北省委军民融合发展委员会工作规则》《中共河北省委军民融合发展委员会办公室工作规则》《中共河北省委军民融合发展委员会2019年重点工作安排》。省委副书记、省长许勤出席会议。

会议指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把军民融合发展上升为国家战略,纳入党和国家事业发展全局。习近平总书记站在时代和全局的高度,对军民融合发展作出了一系列重要论述,深刻回答了一系列根本性方向性全局性重大问题,为加快推进新时代军民融合深度发展、实现中国梦强军梦提供了科学指南和行动纲领。韩正副总理主持召开会议,对推进军民融合发展作出安排部署,提出明确要求。全省各级各部门要始终坚持政治立场,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署,认真践行韩正副总理讲话要求,自觉践行四个意识,坚决落实两个维护,以推进军民融合发展为抓手,加大服务保障国防和军队现代化建设力度,加快我省科技创新和转型升级步伐,推动河北尽快走上创新驱动发展之路。

会议强调,要认真贯彻中央《军民融合发展战略纲要》,紧密结合我省实际,制定实施方案,细化工作任务,分阶段有步骤推进落实。要聚焦2019年工作重点,精心组织,列出时间表、路线图、责任人,确保各项重点任务落实到位、取得实效。要坚持目标需求导向和问题导向,紧紧围绕服务保障国防和军队现代化建设,推进重大国家战略顺利实施,抓住阻碍军民融合发展的突出问题,进一步解放思想、深化改革,大力创新体制机制,积极培养引进人才,建立健全组织体系、创新体系、人才体系、政策体系、信息化体系,着力搭建科研成果转化和产业化有效平台,加快形成全要素、多领域、高效益军民融合深度发展格局。

会议强调,要加强组织领导,严格落实责任。省委军民融合发展委员会要切实发挥牵头抓总作用,各成员单位要分工负责、密切协作,形成合力。办公室要加强沟通协调、督导落实,积极推广典型经验,对失职失责单位严肃追究问责,确保各项工作有力有序有效推进。

省军级领导袁桐利、焦彦龙、董丛生、高志立、刘凯、朱世海、荣久华参加会议。

许勤出席会议

新疆巴州州委州政府向河北省委省政府发来感谢信 衷心感谢河北21年来的对口援助

本报讯 日前,中共巴音郭楞蒙古自治州委员会、自治州人民政府向河北省委、省政府发来感谢信,衷心感谢河北21年来的无私援助。感谢信内容如下:中共河北省委、省人民政府:

河北对口援助巴州21年来,特别是党的十八大以来,河北省委、省人民政府和全省人民始终站在讲政治、讲大局的高度,视巴州稳定发展为己任,坚持举全省之力做好援疆工作,为推动巴州社会大局和谐稳定、经济平稳健康发展、民生持续改善、各项事业全面进步发挥了不可替代的作用。尤其是今年7月13日至15日,王东峰书记率党政代表团到新疆巴州考察援疆工作并发表

重要讲话,提出聚焦重点任务升级加力等一系列要求,充分体现了贯彻以习近平同志为核心的党中央治疆方略特别是对口援疆决策部署的强烈政治担当和高度政治自觉,彰显了河北省委、省人民政府和河北人民对巴州的深情厚谊。巴州党委、州人民政府和全州各族干部群众感怀在心、倍受鼓舞、深受鼓舞,在此表示衷心感谢!

当前和今后一个时期,是新一轮对口援疆工作深入推进的重要阶段,也是巴州实现社会稳定和长治久安、推动经济高质量发展的关键时期。我们将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的十九大和十

九届二中、三中全会精神,贯彻落实习近平总书记关于新疆工作的重要讲话和重要指示批示精神,贯彻落实以习近平同志为核心的党中央治疆方略、特别是社会稳定和长治久安总目标,贯彻落实第六次全国对口支援新疆工作会议精神以及河北省党政代表团到新疆巴州考察时两省区党委主要领导讲话精神,紧扣六个更加注重,突出六个坚定不移,系统总结新一轮对口援疆以来河北的好经验好做法,深入谋划推进和落实接受工作,不断完善各项工作机制,真心关爱关怀援疆干部,切实把花好用好每一分援助资金,充分放大对口援疆综合效应,让各族群众通过对口援疆深切感受到党中央

的关怀和祖国大家庭的温暖,感受到河北人民对巴州人民的大情大爱。同时,我们将认真学习借鉴河北省在改革发展稳定中创造的宝贵经验,进一步聚焦总目标,打好组合拳,切实把河北省的无私支援转化为实现社会稳定和长治久安总目标的强大动力,转化为改善民生和加快发展的扎实举措,以对口援疆工作的新成效回报以习近平同志为核心的党中央,回报7500万河北人民。

山遥水远情相系,肝胆相照手足间,天山铭记燕山意,京畿长流巴州情。在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,河北对口援助巴州工作将踏上全新而辉煌的征程。我们坚信,有以习近平同志为核心的党中央的亲切关怀,有两省区党委、人民政府的坚强领导,有两地干部群众共同努力,河北和巴州的明天将更加美好!

中共巴音郭楞蒙古自治州委员会
巴音郭楞蒙古自治州人民政府
2018年12月26日

寒冬桃花开 大棚春意浓

12月27日,在承德市双桥区大石庙镇双庙村,农民在大棚里给桃花授粉。近日,承德市双桥区大石庙镇双庙村现代农业园大棚里的桃花竞相绽放,农民们忙着疏花、授粉,大棚里一派春意。

新华社发



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章

推动党建工作和财政业务 两手抓、两手硬

省财政厅多点发力破解党建和业务 两张皮

本报讯(记者贡宪云 通讯员左晓渊、何菲)日前,财政部、住建部、生态环境部公布2018年城市黑臭水体治理20个示范城市名单,邯郸榜上有名。这次申报时间很紧,我们仅用5天就组织邯郸市完成了方案编制,为该市在竞争性评审中脱颖而出出了一份力。省财政厅经济建设处的刘姗姗说,这得益于我们理论与政策学习抓得及时、搞得扎实。早在4月份,我们就通过学习中央财经委员会会议精神,敏锐抓住国家政策动向,提前启动了城市黑臭水体治理摸底工作。

长期以来,一些机关单位重业务、

轻党建,导致党建目标脱离实际、党建导向偏离主题、党建格局封闭运行等,产生党建和业务两张皮问题。为此,省财政厅从思想认识、工作机制、责任主体等多方面发力,积极推进党建与业务工作有机融合,切实做到两手抓、两手硬、两促进。党的十九大召开后,省财政厅党组把加强政治建设摆在突出位置,制定了《加强机关党的政治建设十项规定》,确定讲政治、重质量、求绩效、防风险、促提升的总要求,带动厅党员干部坚持从政治和全局的高度谋划、部署、推动财政工作。(下转第五版)

短评 围绕中心抓党建的生动实践

积极适应新时代党建新要求,通过切合实际的举措提高机关党组织的创造力、凝聚力和战斗力,促进党建工作与中心工作深度融合。省财政厅围绕中心抓党建的生动实践,给我们的党建工作带来了有益启示。

提高政治站位,确保以政领财。省财政厅抓党建促业务之所以能取得实效,关键在于始终把讲政治摆在首位,注重以政领财,以财辅政。从支持雄安新区规划建设

到助力打赢三大攻坚战,从支持乡村振兴战略实施到着力提升民生保障水平,通过党建工作的扎实开展,该厅不断强化财服务于政的意识,切实从就财政论财政、就资金说资金的惯性思维中跳了出来,真正做到了围绕中心、服务大局,把讲政治体现到了财政工作的全过程和各环节。

党建工作要想做实做细,必须有切实管用的抓手。(下转第五版)

省政协召开十二届 第十四次主席会议 叶冬松主持并讲话

本报讯(记者高原雪)12月27日,省政协主席叶冬松主持召开省政协十二届第十四次主席会议,审议关于召开省政协十二届六次常委会议和省政协十二届二次会议有关事项,研究政协河北省委员会提案工作条例、政协河北省委员会提案委员会关于提高提案质量的意见、省政协主席会议成员联系省政协委员工作办法和政协河北省委员会委员视察考察工作条例。

会议审议通过了关于召开政协河北省第十二届委员会常

委会第六次会议的决定、日程、议程(草案),听取了关于政协河北省第十二届委员会委员增补情况的说明,审议了政协河北省第十二届委员会副秘书长名单(草案)、政协河北省第十二届委员会专委会副主任名单(草案)、政协河北省第十二届委员会第二次会议议程(草案)、日程(草案)、政协河北省第十二届委员会常务委员会工作报告及报告人名单(草案)、提案工作情况报告和报告人名单(草案)。(下转第五版)

11月份全省规上工业增加值同比增长9.2%

本报讯(记者方素菊)从省统计局获悉,11月份,全省规模以上工业增加值同比增长9.2%,比10月份回落1个百分点。1至11月,全省规模以上工业增加值同比增长4.9%,比1至10月回升0.5个百分点。

从三大门类看,11月份,采矿业增加值同比下降1.9%,制造业增加值同比增长10.1%,电力、热

力、燃气及水生产和供应业增加值同比增长7.5%。

从经济类型看,11月份,国有控股企业增加值同比增长3.9%;集体企业增加值同比增长22.6%;股份制企业增加值同比增长9.5%;外商及港澳台商投资企业增加值同比增长7.7%。

(下转第五版)